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Tentamen i Vagfysik och Optik

Datum: 2007-06-05, 09.00-15.00, Sal 8
Ansvarig ldrare: Emil Lundh. Léraren kommer in k1. 11.30.

7 uppgifter pa vardera maximalt 4 poéng, 2 sidor. For full podng krivs fullstindig 16sning och tydligt
angivet svar med korrekt antal vérdesiffror. Ténk pa att skriva namn p4 alla papper som limnas in.

Tilldtna hjdlpmedel: Rédknare, Physics Handbook (Nordling/Osterman), Beta — Mathematics Handbook,
lexikon.

1. Tre vdgor har irradianserna 2 mW/cm?, 3 mW/cm?, samt 5 mW/cm? Den starkaste végen har en
fas som ligger 20° efter den nist svagaste vgen. Denna dr i sin tur 70° efter den svagaste. Vad
dr den totala irradiansen?

2. Excitationsspektrum for natrium har tvd emissionslinjer pa 588,9953 nm och 589,5923 nm.
Dessa studeras med transmissionsgitter som dr 10 mm brett och har totalt 6000 spalter. Om
ljuset infaller mot gittret med en infallsvinkel pa 20°, vilka ordningar kan da studeras, och vid
vilka vinklar hamnar de? For alla dessa mojliga vinklar, vad blir vinkelseparationen mellan de
tva emissionslinjerna? Kommer det att vara mojligt att upplosa linjerna i nigon av ordningarna,
och i sadana fall i vilken eller vilka?

3. Ett objekt avbildas med tv4 linser. Den forsta 4r en bikonkav lins, dér linsens bada
krokningsradier dr 0,40 m. Den andra &r en menisklins — dvs med en konvex och en konkav yta
— dér den den konvexa ytan har krokningsradien 0,30 m och den konkava 1,00 m.
Mellanrummet mellan de tva linserna &r 50 cm. 30 cm efter den andra linsen finns en skérm.
Var ska objektet placeras for att det ska bli en skarp bild pa skdrmen? Bada linserna #r gjorda av
glas med brytningsindex 1,52, och de kan anses vara tunna.
Rita en korrekt stralgang.

4. Du star bredvid en mycket, mycket 1ang rak motorvig. Langt borta kommer en bil med tva
strdlkastare mot dig. Hur nira maste bilen komma for att du ska uppfatta det som tvé separata
ljuskillor? Du fér sjélv ténka ut rimliga virden pa de storheter som skall ingd i beriikningen.

5. En enkelspalt har spaltbredden 0,23 mm. Direkt efter spalten placeras en positiv lins med
fokalldngd 1,0 m. En skérm placeras i linsens fokalplan. Nir monokromatiskt ljus infaller mot
spalten observeras ett diffraktionsmonster. Bredden pa centralmaximum uppmiits till 5,1 mm.
Vad &r ljusets vaglingd?

VAND!



